

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Viernes 1 Mayo de 1925

Teléfono núm. 90

Núm. 4.347

## LA CHINA SELGAS 12 LORCA

Esta casa pone en conocimiento del público, que ha recibido un completo surtido en **PAÑERÍA** y **FORRERÍA** para la presente temporada, de las mejores Fábricas, pudiendo responder esta casa de las clases de los artículos y del colorido de los mismos.

El lema de esta casa es servir al comprador con los mejores generos, y dar los precios más económicos.

### LA CHINA

La casa que más barato vende

## HELADOS

PEPE MIRALLES

el popular turroneiro de JIJONA ofrece al público en su nuevo establecimiento

Calle de Alonso el Sabio 2

los riquísimos helados: Turrón de Jijona y de Nieve.

Mantecado :: Chocolate :: Avellana y los sin rivales Quesitos Americanos

:: Horchata :: Limón y Agua de cebada ::

También tiene a la venta el clásico Turrón de Jijona, Pasteli los "Goria" Peladillas y Garrapiñadas.

Se sirve a domicilio.

## HORQUILLAS ONDULADORAS

Eléctricas é inmantadas

MESEGUER PLAZA CONSTITUCION

DE ACTUALIDAD

## HABLADURÍAS

La marejada política local si que en crescendo, los cabildos aumentan. Celebran reuniones ciertos elementos (que pueden hacerlo) y se habla, se habla, tal vez más de lo debido. Hay salidas. Dimisiones. Propósitos de reorganización. De unión. La Unión es la fuerza.

Se habla también de nuestro Ayuntamiento. De próxima destitución de éste. (?) Se dice quienes serán reelegidos. (Casi todos) Se señala a los que no volverán. Se piensa en los sustitutos. Se hacen números.

De las cuatro reglas, la de Dividir es la que está sobre la mesa.

En calés, y en todos los sitios donde se reúnen más de dos, el tema es hablar de política, como si estuviésemos en los tiempos del viejo régimen. Pero no se va todo en hablar de política. La comidilla de estos días, lo que se ha impuesto también son los juegos de «sport». (Cómo se ve que están los otros prohibidos!) Y se habla del «tenis». Del fútbol y sus incidentes. Y de ciertos puntos que no hay medio de arrancar, y no de aquí, sino para aquí. En nuestro equipo local «Lor

ca F. C.» y que en justicia merece—aseguran—para que se nos nombre Campeones de la Región, en el noble juego de la *patada*. (Pues no lo vemos!)

Como verá el curioso lector, de todo hay en la viña del Señor. Las conversaciones son variadas, aunque nunca fueron incompatibles «política», «pelotas» y «puniapiés».

Y si es que duda el lector, haga memoria. ¡Que ya va para los dos años!

J. L. G.

## “La Casa de la Troya”.

Con dos llenos en ambas funciones, se proyectó anoche en el Guerra, la linda producción cinematográfica española «La casa de la Troya» adaptación de la popular novela del mismo título.

El encanto y la belleza de esta película está más que nada en el paisaje. Con un gran gusto se han ido seleccionando rincones típicos y panoramas sumptuosos de esa bella y fértil región española, que es Galicia.

En este sentido tiene la película la «La casa de la Troya», un gran valor artístico.

Esta noche se exhibirá la segunda y última jornada.

## LA VALENCIANA :-: Zapatería

Esta Casa ofrece al público en general un inmenso surtido de todas clases. Además ha recibido para la temporada de **VERANO** gran variación de modelos en lonas. Varios con adornos charol y ante para Señor y Caballero, y especialmente el zapato de lona con piel o goma, marca **A. B. C.** garantizado. Grandes existencias en Sombrillas varias clases y colores.

Zapato lona Blanco con piso de goma para caballero, **8,50.**

Para Primera Comunión, Variedad de Modelos en cabritilla y lonas

ZORRILLA-LORCA

## DOCTOR DELGADO RUBIO

OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 a 1 y de 8 a 5

ESPECIAL EN HORAS CONVENIDAS

GRATIS A LOS POBRES

## LA TIENDA BLANCA

En esta Casa, hallará el público cuanto el gusto más exigente desea en objetos de fantasía y prácticos.

Para la Primera Comunión presenta un extenso surtido en

*Diademas, Devocionarios, Medallas, Abanicos, Medias de torzal, Eucrafes, variedad de dibujos y clases, Valencienses, Frivolité, cintas y bordados, verdaderas preciosidades.*

Visiten “La Tienda Blanca”

Para LA TARDE

ACTUALIDAD EXTRANJERA

## Hindenburg, presidente

Cuando, hace un mes, sonó el nombre del mariscal Hindenburg como candidato a la presidencia de la república alemana, unos entendieron que se trataba de una genialidad del anciano general, otros supusieron que era un alaride del pequeño grupo nacionalista, y casi todo el mundo dió por descontado el fracaso de la candidatura, aunque algunos sospecharon que se trataba de algo serio por el detalle de haber con tribuido el propio Kaiser con una fuerte suma para los gastos de la propaganda electoral.

La realidad ha venido a decirnos que no se trataba de una genialidad ni de una improvisación: el hecho estaba premeditado y bien preparado. Es un episodio, tal vez el más resonante hasta ahora, de la norma que se trazó Alemania cuando, en Noviembre de 1918, viendo que le era imposible vencer a sus enemigos y antes de ver su territorio invadido y de sentir los horrores del hambre, pidió la paz por mediación de Wilson.

Fué a Versalles y firmó aquel tratado encomendando su repre-

sentación a personajes de segunda categoría, como si temiera a sumir responsabilidades, procuró eludir el cumplimiento de lo pactado, especialmente de las entregas de dinero para la reparación de las comarcas devastadas en Bélgica y Francia por sus ejércitos, y mientras arrastraba con el dinero de medio mundo a cambio de unos papeles litografiados, sin valer, desof las amenazas de los aliados, oponía resistencia pasiva a la explotación de la cuenca minera del Ruhr, empresa que en vez de haber sido remuneradora para Francia, le resultó muy gravosa, y con el señuelo de pagar algún día consiguió la aprobación del plan del financiero yanqui Dawes, cuyo principio establece que se entreguen a los alemanes ochoientos millones de marcos oro, con cuyo dinero, una vez estabilizado el marco, podrá hacer frente a las industrias inglesas y francesas.

Durante los seis años de esclerosis y afección no pierde Alemania el tiempo: construye colosales navíos mercantes, de aspecto de grandes acorazados, normaliza sus industrias, reorganiza su comercio interior y, cuando aún se hacían en todo el mundo cuestionaciones para los pobres estudiantes alemanes y para los niños alemanes que se morían de hambre, comienzan a recorrer Europa alegres caravanas de turistas

alemanes e inundan el mundo de viajeros de comercio ofreciendo manufacturas de todas clases a precios que compiten con los de las industrias de los demás países.

Siempre adelante, cuando se creía que iba a ser elegido presidente de la Confederación un hombre que no despreciara reveses, después de constituir un gobierno cuyos miembros son casi todos monárquicos, elige jefe del Estado al mariscal Hindenburg.

¿Hasta donde llega el plan que Alemania se trazó en 1918 y que viene desarrollando tan tenazmente?... La palabra «revancha» suena por todas partes.

Cada uno comentará los hechos y los procedimientos según sus simpatías; pero es lo cierto que mientras Francia, vencedora, se halla metida en un laberinto de conflictos, Alemania, vencida, resurge potente sin darle importancia a la actitud de sus antiguos enemigos.

PETRUS

PEQUEÑAS CRONICAS

## Las maravillas de la radio

Pocos son los radiolistas conocedores de lo infinitamente compleja que es una red de comunicaciones inalámbricas. Hay algo tan grande, tan majestuoso en sus servicios, que ningún detalle es secundario. Véase el que sigue:

Cuando las estaciones radio difusoras americanas e inglesas llenan el espacio con sus melódicas ondas, un radio escucha, sintonizando su aparato receptor en los 600 metros, escucha una de entre las enrevesadas comunicaciones si algún buque lanza el angustioso «S. O. S.», la señal de demanda de auxilio. Si por desgracia llega el «S. O. S.» cuando el broadcasting hállase en funciones, a una señal cesa toda emisión, para que nada pueda estorbar la comunicación en el barco siniestrado.

No sólo son los buques, sino naves aéreas también las que usan del «S. O. S.» Y se dió recientemente el caso de detener una transmisión cuando por un accidente ocurrido a los motores del globo «Shevandoah» dicho dirigible veíase arrastrado por una tormenta con rumbo al mar.

Poca o nula importancia tienen las emisiones españolas actuales en las costas; mas cuando el día llegue en que la radio difusión sea un servicio corriente en toda capital de mediana importancia, este radio escucha ha de ser por su benéfico come